

Platforma za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi mr Miomir Vojinović, ministar prosvjete, na Pred-samitu o transformativnom obrazovanju, 28-30. juna 2022. godine, Pariz, Francuska

Opšte informacije

Na poziv Stefanie Giannini, pomoćnice generalnog direktora za Obrazovanje UNESCO-a, ministar prosvjete mr Miomir Vojinović, prisustvovao je ministarskom Pred-samitu o transformativnom obrazovanju. Pred-samit je bila prilika da se razmijene iskustva, diskutuje o problemima i mogućnostima na polju obrazovanja, posebno sa stanovišta Cilja održivog razvoja 4 - „Osigurati inkluzivno i ravnopravno kvalitetno obrazovanje i promovirati mogućnosti cjeloživotnog učenja za sve“, koji je jedan od 17 ciljeva održivog razvoja a koji su utvrdile Ujedinjene nacije u septembru 2015. godine.

Značajna

Poziv za učešće na predmetnom Pred-samitu je upućen ministrima širom svijeta, sa ciljem zajedničkog razumijevanja ključnih elemenata transformacije obrazovanja, te predstavlja svojevrsni poziv za akciju, s obzirom da je obrazovanje širom svijeta na raskršnici, te nas nedavne i nove društvene, kulturne, političke i tehnološke promjene teraju da ponovo razmislimo i zamislimo svrhu, sadržaj i pružanje obrazovanja.

Samit o transformativnom obrazovanju pruža priliku da se mobilizuje javna i politička posvećenost novom putu za obrazovanje. Pred-samit je ključna prekretnica na putu ka Samitu koji će biti održan u Njujorku, 19. septembra 2022. godine, na nivou šefova država/vlada.

Predsamit je inkluzivan i otvoren forum za zemlje da: (1) predstavljaju preliminarne rezultate njihovih nacionalnih konsultacija; (2) uključe se u diskusiju o inicijativama za globalnu saradnju, i (3) ukažu na dobre prakse za ubrzanje napretka u obrazovanju do 2030. godine. Jedan od glavnih ishoda Pred-samita biće zajedničko razumijevanje ključnih elemenata transformativnog obrazovanja.

Predsamit će uključiti Dan globalnog angažmana 28. juna i dvodnevni ministarski sastanak od 29-30 juna. Ministri obrazovanja će biti pozvani da predstavljaju rezultate svojih nacionalnih konsultacija, da učestvuju u panelima na visokom nivou i da doprinesu tematskim diskusijama.

Glavni očekivani ishodi Samita su:

- 1) Nacionalna i međunarodna posvećenost transformaciji obrazovanja;
- 2) veća angažovanost javnosti i podrška transformaciji obrazovanja; i
- 3) Sažetak generalnog sekretara i poziv na akciju (dokument sa samita) koji će obuhvatiti znanje/obaveze učesnika na Samitu i njegovom pripremnom procesu, informišu i o nastavku Samita, uključujući i Upravni odbor visokog nivoa SDG4 - Obrazovanje 2030 i predloženi međunarodni Samit o budućnosti u 2023. godini.

U skladu sa temama, crnogorska delegacija će prezentovati sve relevantne informacije u skladu sa predviđenim programom rada, kako bi dali doprinos u pogledu predstavljanja svih ključnih aktivnosti sprovedenih i planiranih.

Pred-samit je prilika i za bilateralne susrete sa resornim ministrima iz drugih zemalja, u cilju unapređenja odnosa, a pored već gorepomenutih tema, biće razmotrene mogućnosti širenja saradnje iz nadležnosti Ministarstva prosvjete i identifikovana polja od zajedničkog interesa.

Sastav delegacije:

Delegaciju Crne Gore čine:

1. Mr Miomir Vojinović, ministar, šef delegacije;
2. Goran Drobniak, član; generalni direktor Direktorata za evropske integracije, programiranje i implementaciju EU fondova i međunarodnu saradnju
3. Marko Vukašinović, član. na čelnik Direkcije za programiranje i implementaciju EU fondova